



**ХЕРСОНСКОЕ ШОССЕ:
ВОЗРОЖДЕНИЕ
СКВЕРА**

СТР. 2



**ЗАМЕТКИ
ЦЕНЗОРА**

СТР. 3



**XIV МІСЬКІ
ЕКОЛОГІЧНІ
ЧИТАННЯ**

2 000000 050430

СТР. 4



**В "КРАСНЫХ" ЗОНАХ
ОСЛАБЛЯТ ОГРАНИЧЕНИЯ**

В "красных" зонах карантина в Украине ослаблят ограничения для проезда в общественном транспорте. Об этом заявил глава Минздрава Виктор Ляшко в эфире телеканала "Интер" в понедельник, 22 ноября.

Ослабить ограничения попросили мэры украинских городов. Теперь в Украине разрешат впускать в общественный транспорт больше пассажиров из-за наступления холода, чтобы люди долго не ждали на остановке.

"Мы переходим на такой этап, что пандемия становится опасной для пассажирских и плюс вакцинированные не должны страдать из-за невакцинированных", - сказал Ляшко.

В то же время в областях "красной" зоны попытаются использовать общественным транспортом по-прежнему смогут только те, у кого есть COVID-сертификат, негативный ПЦР-тест или справка о выздоровлении от коронавируса.

Напомним, что в Украине пять дней подряд прирост COVID-19. Больше всего новых случаев заражения выявлены в Днепропетровской, Николаевской и Одесской областях.

"ЕНЕРГОАТОМ":

ПЛАНЫ ПО РАЗВИТИЮ АЭС

В Украине планируют к 2040 году увеличить мощность атомной генерации до 24 ГВт. О планах развития атомной энергетики в понедельник, 22 ноября, рассказал глава "Энергоатома" Петер Котин, пишет Укринформ.

Стало известно, что "Энергоатом" подписал с Westinghouse два соглашения о реализации проектов по строительству двух новых энергоблоков Хмельницкой АЭС.

По словам Котина, планируется строительство энергоблоков не только в сотрудничестве с американцами, но и отечественных.

"Из перспективных площадок - это Чигирин, Орбита. Мы не говорим, что будем там строить, только приводим в пример одну из площадок, где может быть построена АЭС. Еще во времена Советского Союза было принято решение о строительстве четырехблочной станции именно в этом месте", - сказал Котин. Также рассматривается перспективные площадки для строительства АЭС на западе страны. Кроме того, "Энергоатом" планирует построить новые блоки на существующих АЭС.

КОЛИЧЕСТВО ДТП ЗА ГОД СНИЗИЛОСЬ НА 6%

За 10 месяцев 2021 года в Украине совершило более 150 тысяч дорожно-транспортных происшествий, в 20 из них из которых есть пострадавшие и погибшие. Об этом рассказал первый заместитель начальника Департамента патрульной полиции Украины Алексей Белоцких.

"Мы говорим, что в будущем хотим, чтобы количество ДТП снижалось более чем на 6%.

Составлено более 4 млн 500 тысяч административных материалов, среди которых 113 тысяч - по управлению в состоянии опьянения. Белоцких отметил положительные последствия судебного разбирательства административных материалов по управлению в состоянии опьянения.

По его словам, за этот год удалось намного увеличить количество и присутствие приборов автоматической фиксации ПДД на дорогах Украины. Сейчас их 236 штук.

ИЗ СИРИИ ЭВАКУИРОВАЛИ УКРАИНЦЕВ

В киевский аэропорт "Жуляны" 22 ноября прибыл эвакуационный рейс с 14 гражданами Украины, сообщает пресс-служба президента.

"Они находились в лагере закрытого типа Ал-Холл на северо-востоке Сирии. Это самая большая группа украинцев, которую удалось вернуть домой за все время проведения эвакуационных операций из этой страны", - сказали в сообщении.

Среди эвакуированных - три женщины и 11 детей. Отмечается, что в Сирии остаются еще 19 граждан Украины в лагере Родж.

С 1 ДЕКАБРЯ ПОВЫСЯТ ЧАСТЬ НАЛОГОВ С ЗАРПЛАТЫ

С декабря в Украине вырастет минимальный и максимальный размер единого социального взноса с зарплаты. Также придется платить больше физлицам-предпринимателям, у которых увеличится размер единого налога.

Это следует из утвержденного бюджета Украины на 2021 год. Так, с декабря 2021-го минимальная зарплата повысится с 600 до 650 грн. Как результат, повысят и связанные с ней налоги.

Социальный взнос: минимальный размер - с 1320 до 1430 грн; максимальный размер - с 19 800 до 21 450 грн.

К минимальной зарплате и проконтрольному минимуму также привязаны и налоги для физлиц-предпринимателей на единой группе. Для "едиников" первой группы с 260 до 268 грн. Для "едиников" второй группы с 1200 до 1430 грн. Отметим, в 2022-м минимальная зарплата увеличится всего на 200 грн. В результате и доходы украинцев, и размер налогов фактически будут заморожены.

Уже через месяц - с 1 января 2022 года, все физлица-предприниматели, кроме тех, кто находится на первой группе единого налога (нет налоговых сотрудников и до 1 млн грн выручки), должны будут установить регистратор расчетных операций. По новым правилам без РРО могут остаться две группы "ФоПов": те, кто работает исключительно с бизнесом, те, кто находится на первой группе единого налога.

В УКРАИНУ СТАЛИ ДОСТАВЛЯТЬ БОЛЬШЕ ЧАЯ

В октябре 2021 года по сравнению с октябрём 2020 года импорт чая уменьшился на 34,1%, а экспорт - увеличился на 14,2%. Об этом сообщает Государственная фискальная служба, передает "Украинские новости".

Наибольшие поставки чая в октябре были из Шри-Ланки (1,21 млн долларов). Больше всего украинцы любят зеленый чай. Основными странами-поставщиками стали Шри-Ланка, Индия, ОАЭ, Китай и Кения.

БОЛГАРИЯ ЗАВЕРИЛА, ЧТО ЕЕ ПОЗИЦІЯ НЕІЗМЕННА: КРЫМ - УКРАЇНА

МИД Украины получило от многих официальных представителей Болгарии заверения в неизменности позиции страны относительно территориальной принадлежности Крыма Украине. Об этом журналистам сообщил министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба, передает "Цензор.НЕТ" со ссылкой на Укринформ.

Кулеба добавил, что в МИД разберутся, как двигаться дальше в этом вопросе, подчеркнув, что они никогда не будут оставлять подобные комментарии без ответа.

Как сообщалось, президент Болгарии Румен Радев во время дебатов кандидатов в президенты 18 ноября заявил, что считает Крым "российской территорией", а антироссийские санкции ЕС - неэффективными. 19 ноября МИД Украины пригласил послов Болгарии в Киеве Костадина Коджакашева в связи с высказываниями главы государства. ЦИК Болгарии 22 ноября объявила окончательные результаты президентских выборов, согласно которым Радев переизбран на второй срок.

вечерний **НИКОЛАЕВ**

Суббота-вторник, 23 ноября 2021 г.

Репортаж «ВН»



ПАМЯТИ ДВУХ РЕВОЛЮЦИЙ

21 ноября, в День Достоинства и Свободы, в нашем городе состоялись памятные мероприятия у мемориала Героев Небесной Сотни, на улице Садовой. Представители власти почтили память погибших в центре Киева в январе-феврале 2014 года и всех, кто отдал жизни в борьбе за независимость Украины.

В церемонии возложения цветов участие принял секретарь Николаевского городского совета Дмитрий Фалько, первый вице-мэр Виталий Луков, заместитель городского головы Юрий Степанец, руководитель областного военно-спасательного, сотрудники правоохранительных органов, ГСЧС Украины.

Днем того же 21 ноября состоялся и другой митинг: собравший значительно больше людей. На Соборную площадь, там, где 92 дня стояли

Стали известно

ЭЛЕКТРОННЫЕ ЖУРНАЛЫ – В НИКОЛАЕВСКИХ ШКОЛАХ

33 школы Николаева применили электронные e-журналы. Таковы результаты мониторинговых исследований, проведенных Центром профессионального развития педагогических работников образовательных учреждений Николаевской области, сообщают горупправление образования.

Среди тех, кто активно внедрил цифровые технологии,

школы №№1, 7, 10, 15, 16, 17, 19, 22, 24, 26, 27, 31, 34, 36, 42, 43, 46, 47, 49, 50, 52, 56, 57, гимназии №№2, 3, 4, 41, экономические лицеи №№1, 2, юридический лицей, Академия детского творчества, морской и классический лицей.

Стоит напомнить, что День Достоинства и Свободы был учрежден пятным Президентом Украины Петром Порошенко в 2014 году - в память о начале Помаранчевой революции 22 ноября 2004 года и революции Достоинства 21 ноября 2013 года.

фото Александра Сайковского.



Идет активная фаза строительства очень важного для жителей Николаева объекта – бетонной объездной дороги, ведущей в порты Корабельного района. Об этом на своей странице в Facebook сообщил заместитель председателя облгосадминистрации Игорь Кузьмин.

Он отметил, что общая протяженность дороги – 40 километров, 2 из которых - в черте города. Благодаря Большому корабельному строительству и сотрудничеству областных и городских

НА ОБЪЕЗДНОЙ «БЕТОНКЕ» РАБОТАЮТ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

властей, стала возможной реализация этого стратегического инфраструктурного проекта. Вместе с депутатами городского совета посетили строительство. Увидевший впечатление. Объездная дорога снизит поток грузового транспорта в городе и увеличит транспортные возможности региона, а значит – и перевозку грузов в портах», - написал Игорь Кузьмин.

Дорога строится из крепкого бетона, что в разы повышает сроки ее эксплуатации. А рядом работают современный завод по производству бетона и десятки единиц дорожной техники. Пока позволяют погоду, дорожники трудятся без выходных. Объект является переходящим: в этом году планируют завершить 11 километров дороги.

позвестили на маршрут "Долинская – Кривой Рог – Апостолова – Херсон – Вадим – Николаев" новый дизель-поезд Крюковского вагоностроительного завода. Это новый подвижной состав запускаемый на вакханалии неэлектрифицированных регионов.

позвестили на маршруты», - заявил в воскресенье, 21 ноября, в Днепре министр инфраструктуры Александр Кубраков.

По его словам, ожидающий пассажиропоток составил около 95 тыс. человек в год.

МАРШРУТ НОВОГО ПОЕЗДА ПРОЙДЕТ ЧЕРЕЗ НИКОЛАЕВ

В Министерстве инфраструктуры Украины назначили еще один маршрут, где планируют осуществлять пассажирские перевозки посредством трехвагонного дизель-поезда.

«В первом квартале следующего года планируем за-

пустить на маршрут "Долинская – Кривой Рог – Апостолова – Херсон – Вадим – Николаев" новый дизель-поезд Крюковского вагоностроительного завода. Это новый подвижной состав запускаемый на вакханалии неэлектрифицированных регионов.

позвестили на маршруты», - заявил в воскресенье, 21 ноября, в Днепре министр инфраструктуры Александр Кубраков.

По его словам, ожидающий пассажиропоток составил около 95 тыс. человек в год.

ПОДПИСКА В РАЗГАРЕ!

вечерний
НИКОЛАЕВ «ВН»-КОМПЛЕКТ (суббота-вторник, четверг) (ИНДЕКС 30414)

НА ПОЛГОДА - 240 ГРН

НА МЕСЯЦ - 40 ГРН

«ВН»-ЧЕТВЕРГ (ИНДЕКС 49454)

НА ПОЛГОДА - 120 ГРН

НА МЕСЯЦ - 20 ГРН

в день передплатника!
30%
в день передплатника!

26 листопада
№37 (м. Николаїв, вул. Знаменська, 33)
№31 (м. Николаїв, вул. Пушкінська, 31/3),

де з 9 години ранку пройде

ДЕНЬ ПЕРЕДПЛАТНИКА

Ви зможете оформити

пільгову передплату на газету

«Вечерний Николаев»

Суббота-вторник, 23 ноября 2021 г.

Макет и верстка: А.Шенкевич | Корректор: Н.Пономарева

Эксклюзив «ВН»

«Вечерний Николаев» продолжает встречи с интересными людьми – нашими горожанами, которые являются не только свидетелями разных временных периодов николаевской истории, но и ее создатели.

19 ноября 2021 года отметил свой 84-й год рождения Юрий Васильевич Карпов. Выпускник Николаевского педагогического института (филфак), он в советские времена работал старшим редактором Облпти, начальником управления государственных тайн в печатных изданиях. Через его руки проходили «километры» печатных текстов, и бдительное око цензора не должно было пропустить информацию, запрещенную с открытым публикации в прессе. Юрия Васильевича и сегодня хорошо помнит старшее поколение николаевцев, в особенности – газетчики.

Что такое облит – большинство современников видят ли имеют представление. Поясним: в СССР с 1922 по 1991 годы существовало Главное управление по делам литературы и издательств (Главлит) – орган государственного управления, осуществлявший цензуру печатных произведений и защиту государственных секретов в средствах массовой информации. В областных центрах, соответственно, работали облиты.

Кабинет Юрия Карпова размещался в областной типографии, где шла верстка газет. Оттиск сквересктанной страницы прежде всего ложился на стол Юрия Васильевича – надо было прочитать каждую строку, где могла содержаться информация, поддающая под обширный «Перечень сведений, запрещенных к опубликованию в открытом печати».

Если сегодня заглянуть в инструкцию цензоров, выпущенную в 1949 году («Перечень сведений, запрещенных к опубликованию в открытой печати и по радио»), – круг запретов просто в голове не укладывается. Кроме всяких военных, стратегических, экономических тайн, запрещалось выпускать свет любую негативную информацию о состоянии дел в стране. Например: запрещалось публиковать материалы, акты и сведения о крупных авариях, катастрофах и пожарах в промышленности, на транспорте и в госучреждениях; о стихийных бедствиях в сельском и лесном хозяйстве; сводные данные в цифрах и процентах о размерах падежа скота; данные, характеризующие состояние преступности, чрезвычайные происшествия и судимости по СССР, республикам, краям, областям, городам, районам, министерствам и ведомствам; сведения о количестве ядов и взрывчатых веществ, используемых промышленностью СССР на предприятиях; сведения о перебоях в снабжении населения СССР... Всего – свыше 300 запрещающих пунктов!

Чтобы помнили

Время продолжает уводить в иные миры известных николаевцев. Анатолий Иванович Золотухин (22.05.1939–17.11.2021) был хорошо знаком многим жителям города и далеко за его пределами. Неординарный, необычный человек с интересным, богатым биографием.

В первой половине своей жизни – техник. Окончил Николаевский кораблестроительный институт им. адм. С.О. Макарова в 1962-м. А потом более 35 лет работал в закрытом научно-исследовательском институте «Тай-Фун», где разрабатывались оборудование для атомных подводных лодок. Из них 20 лет он был в НИИ главным акустиком – для подводных лодок нет ничего важнее, чем звук, хорошая, наложенная акустическая система. На его счету – 26 изобретений по проблемам акустики, кондиционирования и турбулентности. Учился в аспирантуре Акустического института Академии Наук СССР, но защищаться не стал. Потерял интерес.

До 1980 года жил «в фарватере физики» – так он сам определил этот часть своего жизненного пути. И однажды понял, что ему в жизни недостает «гуманитаристики». Постоянно мотаясь по командировкам между Николаевом и Литвой, часто бывая в северной столице, он никогда не отказывал себе в удовольствии насладиться выставкой живописи или пойти на концерт, чтобы послушать выдающихся музыкантов и солистов – гениев мирового искусства.

И еще его бесконечно интересовала история нашего края. Именно в 80-м он увлекся темой вопросами, которые (опять-таки, по его

ЗАМЕТКИ ЦЕНЗОРА, ИЛИ ЦЕНЗУРА НА СТРАЖЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТАЙН

Никаких недостатков в благополучной стране, уверенной поступью шагающей в светлое будущее, не могло быть! Нельзя было даже заинтриговать обстановку в обществе. Долгие годы Николаев, напичканный секретными, работающими на оборону предприятиями, проектными, конструкторскими и научно-исследовательскими организациями, оставался «закрытым городом». Здесь царила для СМИ была собственно строгая.

По роду занятий Юрию Карпову приходилось сталкиваться с разными интересными событиями, имевшими место в жизни Николаева и николаевцев. Когда город «открылся», он начал публиковать в николаевских газетах статьи под рубрикой «Заметки цензора». Эти вырезки из газет сохранились в семейном архиве Карповых до наших дней, и сегодня мы хотим предложить нашим читателям кое-что из этих необычных, увлекательных записей.

Историки, исследующие недавнее прошлое по материалам прессы, будут удивлены. В Москве в марте-апреле 1971 года проходил XXIV съезд КПСС. А наша областная газета врезкой на первую страницу поздравила николаевцев с открытием... XXVI съезда!

Местная парлаптедация уже к недавнему находилась в Москве, и ей ежедневно доставлялись несколько сотен номеров газеты. Но такой экземпляр, конечно же, делегатам съезда показывать было нельзя.

Скорее воскресным утром в типографии была вызвана бригада сте-реотиперов-ротациончиков, в авральном порядке отматрирована, перепечатана и исправлена опасная первая страница, отпечатан необходимый тираж «идеальной» газеты и самолетом отправлен в Москву, – рассказывает Юрий Васильевич.

Вот еще некоторые удивительные факты из воспоминаний николаевского цензора. Например, за информацию о том, что в 1964 году на Черноморском судостроительном заводе в честь 175-летия со дня основания города было спущено на воду новое судно «Николаев», и этот сухогруз стал юбилейным, тысячным судном, построенным на наших судостроительных заводах, цехом, допустившим промах, был уволен с работы. Оказывается, данная цифра была заблужденной!

А когда создавалась музей судостроения и флота, в облит были представлены копии документации, тематика которых не соответствовала реальным условиям экспозиции – к нашему облегчению, с грифом «Для служебного пользования»! – вспоминает Юрий Карпов.

Более 40 статей под рубрикой «Заметки цензора» написаны Юрием Васильевичем. Среди них «Глиноземные

чего были изъяты

Упоминания о военно-

кораблестроении

и в послевоенный

период, ссылки на

закрытые предприя-

тия и проч.

Или вот такая ис-

тория. В начале 70-х

годов прошлого века

в газете «Труд» бы-

ла опубликована

краткая информа-

ция о николаевском

изобретателе Плен-

кине и его изобрете-

нии – подводном

транспортном судне,

корпус которого мог

раскладываться на

две половины напод-

обои катарамана.

Одна часть субмар-

ины была снаже-

на силовой установ-

кой, в ней размещались

средства управле-

ния подводной, а также команда;

другая половина предназначалась для

транспортировки грузов.

Кто-то из николаевских журналистов изъявил желание сделать интервью с изобретателем. Разрешение не было получено – в запретном перечне имелся пункт о запрещении публиковать в открытой печати «сведения о транспортных судах подводного и подледного плавания».

Строительство Южно-Украинской атомной электростанции до бавило тысячи точек в работе облит-п. Пришлося углубленно изучать целый раздел запретного «Перечня...», приглашать на консультацию учёных НИКИ. Для печати были закрыты сведения о подтоварах в конкретных учебных заведениях специалистов по обслуживанию новых видов вооружения и техники, ракетиков, атомщиков. А НИКИ ввел курс по ядерным судовым силовым установкам и даже издавал учебные пособия – к нашему облегчению, с грифом «Для служебного пользования»! – вспоминает Юрий Карпов.

Более 40 статей под рубрикой «Заметки цензора» написаны Юрием Васильевичем. Среди них «Глиноземные

стрядания», «Космические трагедии», «Морпорта», «ЛЛО», «Следопрядия «Конопля», «Подводные лодки», «Подземный Николаев», «С цензором по городу», «Поиски шпионов», «Рыбные тайны», «Николаевский космодром», «Потаенные места Николаевщины» и др.

«Таинственная монета» – так называется одна из заметок. Позволим привести ее полностью – уж больно курьезный случай.

«Накануне одной из годовщин Дня космонавтики в областные управление по охране государственных тайн в печати (облиты) поступила телефонограмма из Главлит Украины. Было предложено по ВЧ-телефону (наиболее защищенный правительственный канал высокочастотной связи) выйти на киевское руководство – настойчиво это требовалось с секретным и сверхопертативное задание. По ВЧ получили указание: снять поступившее в редакции газет собщение ТАСС о выпуске и вводе в обращение новой юбилейной металлической монеты достоинством в один рубль.

Срочно связались с редакциями газет. Да, редакции недавно получили и уже заверстали в зашиванный номер это собщение ТАСС. Но с Главлитом не спорят и лишних вопросов не задают.

Срочно связались с редакциями газет. Да, редакции недавно получили и уже заверстали в зашиванный номер это собщение ТАСС. Но с Главлитом не спорят и лишних вопросов не задают.

И в заключение – немного юмора от Юрия Карпова.

«Купленные» статьи допускали полиграфисты, журналисты и больше всех – корректоры. Давая в печать информацию о высоких партийных деятелях, которых награждали по-здравлия, перемещали, отстраняли и

даже хоронили, они беззрно передавали имена, отчества и фамилии.

– Дошло до того, что облиты получили циркуляры, где в приказном порядке вменили цензорам вычитывать ФИО партийного деятеля, его должность. В это время подобная ошибка квалифицировалась как редакторский ляп со всеми серьезными последствиями. Штраф- список-ляпов больше всего был в районных газетах – особенно становился двум членам ЦК с очень похожими фамилиями, близкими «фотоходством» и даже карьерами. Один был первым секретарем Николаевского обкома партии (1947–50 гг.), членом политбюро – А.Г. Кириленко, другим – Н.К. Кириченко, первый секретарь Кировоградского, Крымского и затем Одесского обкомов КПСС. А казус, связанный с ними, вышел таков: Новоднепровской районной поместили ТАССовский некролог на один из них, а фото появилась – другого! В Новой Одессе размещался в то время цех закрытого николаевского завода «Никонд», а в заводском паркете всегда внимательно читали газету, в том числе районную газету, и обнаружили ляп.

В тот же день о случившемся недоумевали былое доложено «наверх». Редактору – святотатству обвинили строгий выговор и сняли с работы. Коллектив газеты и типографии отправил пакетное письмо «живому оригиналу» с жалобой на слабую техническую оснащенность, перебои с электропрограммой, устаревший пакет фотографий ТАСС. И, наконец, представьте себе: «съёмка» – и редактор был восстановлен на работе!»

Последним днем существования цензуры в СССР можно считать 24 октября 1991 года, когда был окончательно ликвидирован Главлит и все его подразделения.

Сегодня статьи нашего земляка Юрия Васильевича Карпова собраны в книгу «Записки цензора», которая в скромном времени увидит свет в издательстве Ирины Гудым. Пожалуй, новинка станет уникальным изданием и достойно пополнит ряды николаевской краеведческой литературы.

Наталья Христова.
Фото из архива семьи Карповых.

АНДРОНИК ЗОЛОТУХИН ЕГО ТРУДЫ ОСТАЛИСЬ НАМ В НАСЛЕДСТВО

толий Иванович стал создателем новой науки, которую назвали «апокрифология». Изучение античных текстов, сравнительный анализ прочитанных текстов, сопоставление фактов и прочие «технические» изыскания позволили добиться результатов, для которых характеристика «сенсационные» будет малоподходящей. Его выводы буквально переворачивают историю античной литературы, изменив представления о генезисе, известных историках, археологах гипотезы и концепции.

Эти выводы легли в основу созданных им книг, где приводятся версии о том, что Николаевская земля является колыбелью античности и христианства, что здесь родился Гомер, по ней ходи-

ли Клеопатра, Ахилл, Анахарис. В наше знаменитой Ольгинии была изготовлена золотая Пектораль. Мидас подарил своему сыну Аете. И легендарная Алантида (только – скандальная) находилась в Черном море, у берегов Крыма. После гибели остров остатки семейства на дескатах добирались по Южному Бугу в нашу тихую Ингульскую гавань и основывали городище Дикий Сад.

Все это звучит как историческая фантастика. «Что же, человек так устроен – сразу начинает отрицать любую незнакомую, непривычную версию. И суть науки в том, что ученый идет от открытия через сомнение», – говорит Анатолий Золотухин.

И вот это звучит как историческая фантастика. «Что же, человек так устроен – сразу начинает отрицать любую незнакомую, непривычную версию. И суть науки в том, что ученый идет от открытия через сомнение», – говорит Анатолий Золотухин.

И еще несколько слов о третьем направлении исследований Анатолия Золотухина. «Слово о полку Игореве»

– разгадкой этой рукописи увлекались тысячи исследователей, споры доставили споры, аресты – аресты. Предложил свою «расшифровку» «Слова...» и николаевский исследователь Анатолий Золотухин.

Рассказывая о нашем земляке (а корни его по материнской линии – из поселка Воскресенское Витовского района), нельзя не упомянуть о большой общественной деятельности, которую вел Анатолий Золотухин. Любовь к родному краю, его истории, желание защитить родные ценности привели нашего горожанина в ряды первой в Николаевской области общественной экологической организации «Зеленый свет» в 1988 году. Он был в числе ее организаторов и лидеров.

Успышили членов ассоциации удалось добиться, при поддержке населения и экологии общественности страны, проведения экологической экспедиции Южно-Украинского гидроэнергомеханика. За 4 месяца было собрано 210 тысяч подписей жителей Николаевской области – после чего Кабмин в 1989 году принял решение об ограничении мощностей ЮУАЭС с шести до трех блоков и прекращении строительства Константиновской ГЭС-ГАЭС. Благодаря этому, были спасены от загрязнения река Южный Буг, уникальный Бугский Гард – затопления, сохранены археологические памятники и эндемичных заповедных мест.

И вот еще информация, о которой многие, возможно, и не знают. В 2012 году Анатолий Золотухин создал сайт и назвал его «Home & Atlantis». Этот сайт уникален. С одной стороны, он содержит полную информацию обо всех публикациях Анатолия Ивановича. С другой – будни желанных гостей на многих презентациях николаевских книг, краеведческих мероприятий и конференций, на открытиях музеев, фотовыставок и филармонических концертов, Анатолий Золотухин делает полные видеозаписи событий и выставляет на сайте. С этими записями могли познакомиться не только николаевцы и жители Украины, но и весь земной шар. Сегодня – это уникальный архив, его собрал для истории наш горожанин, патрист, имя которого, несомненно, вписано в историю Николаевской земли.

Наталья Христова.



С внуком композитора Римского-Корсакова. 1984 год.

